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Proposta n. 2016 / 2024

PUNTO 52 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 25/11/2024

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 182 / IIM del 25/11/2024

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta scritta n. 561 del 31 Luglio 2024 presentata dalla Consigliera Erika
BALDIN avente per oggetto "LA GIUNTA REGIONALE SI È ACCORTA DELLA FUGA DALLA
PROFESSIONE DI COMANDANTE DI IMBARCAZIONE PER IL TRASPORTO PUBBLICO LOCALE
LAGUNARE? COSA INTENDE FARE PER NON LIMITARE IL DIRITTO ALLA MOBILITÀ IN
PARTICOLARE NELL'AREA INSULARE?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Manuela Lanzarin Presente
Valeria Mantovan Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

VALERIA MANTOVAN

STRUTTURA PROPONENTE

AREA POLITICHE ECONOMICHE, CAPITALE UMANO E PROGRAMMAZIONE COMUNITARIA

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta  all'interrogazione  a  risposta  scritta  n.  561  del  31  Luglio  2024  presentata  dalla 
Consigliera Erika BALDIN avente per oggetto "LA GIUNTA REGIONALE SI È ACCORTA 
DELLA FUGA DALLA PROFESSIONE DI COMANDANTE DI IMBARCAZIONE PER IL 
TRASPORTO  PUBBLICO  LOCALE  LAGUNARE?  COSA  INTENDE  FARE  PER  NON 
LIMITARE  IL  DIRITTO  ALLA  MOBILITÀ  IN  PARTICOLARE  NELL'AREA 
INSULARE?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

La Giunta regionale, nell’ambito delle sue attività di programmazione e costruzione dell’offerta formativa in 
risposta alle esigenze del mercato del lavoro, ha dato un supporto fondamentale alla nascita della prima 
“Accademia del  Mare e della Logistica”,  con sede a Venezia.  Nel  giugno del  2023 la Fondazione ITS 
Academy Marco Polo, acquisendo lo storico Consorzio di formazione del personale marittimo Ve.Mar.S. 
(Venice Maritime School), ha integrato in sé la formazione qualificata per il mondo Mare, Terra e Logistica.
 
La  collaborazione  tra  l’Amministrazione  comunale  di  Venezia  e  l’Autorità  portuale  di  Mare  Adriatico 
settentrionale, e il ruolo fondamentale dell’Amministrazione regionale, hanno permesso alla Fondazione ITS 
Academy  Marco  Polo  -  dopo  aver  sviluppato  un’offerta  formativa  continuativa  dedicata  alla  logistica 
portuale ed intermodale con un placement del 95% - di evolversi diventando Accademia riconosciuta dal 
Comando  Generale delle  Capitanerie  di  Porto  e  dall'Alta  Dirigenza del  Ministero  dei  Trasporti,  visti  i 
risultati  ottenuti  dai corsi di  alta formazione specialistica ed addestramento tecnico come richiesto dagli 
Standard  Internazionali  dell’Organizzazione  Marittima  Internazionale  (IMO)  e  dalle  Convenzioni 
internazionali  di  settore  come  la  STCW  –  Standard  of  Training,  Certification  and  Watchkeeping  for 
Seafarers.
 
L’attuazione  di  tale  strategia  ha  permesso  di  approvare,  con  Decreto  del  Direttore  della  Direzione 
Formazione e Istruzione n. 1211 del 18/09/2024, il primo percorso formativo ITS per Ufficiale di Coperta e 
di Macchina (Area tecnologica: Mobilità), percorso che permette di conseguire il Certificato di Competenza 
di Ufficiale di navigazione. Al percorso, unico di durata triennale nell’ambito dell’offerta formativa ITS del 
Veneto, si accede direttamente se in possesso del diploma di Stato ad indirizzo nautico/navigazione.
 
Al fine di favorire il più ampio accesso alla figura professionale di Ufficiale di navigazione, alimentando 
l’offerta di lavoro in tal senso e così rispondendo alle necessità del mercato del lavoro stesso, con DGR n. 
561 del 20 maggio 2024 la Regione del Veneto ha aperto i termini per la presentazione di progetti formativi 
IFTS (Specializzazione tecnica), nell’ambito della quale è stato approvato, con Decreto del Direttore della 
Direzione Formazione e Istruzione, n. 1114 del 26/08/2024, un progetto per l’avvio di un percorso formativo 
di specializzazione tecnica superiore che consentirà anche ai non diplomati all’Istituto nautico di accedere al 
percorso ITS per Ufficiale di Coperta e di Macchina (Area tecnologica: Mobilità) e conseguire il Certificato 
di Competenza di Ufficiale di navigazione. 

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA
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1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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